

Sólo las ansias de vencer, lograrán la unidad de la retaguardia

EDITORIAL

La decadencia de las democracias como sinónimos de paz y libertad

La revolución francesa asestó el golpe de gracia al feudalismo despota y señor del mundo que parecía invulnerable a cuantos ataques le había dirigido la democracia. Sin embargo, aquella fortaleza aparentemente inexpugnable se vino al suelo cual castillo de naipes, el día que el pueblo de los "sans coulotes" se lanzó a la calle decidido a conquistar directamente aquella libertad que tantas veces la habían prometido los demócratas y que jamás fueron capaces de darle.

Desaparecido el feudalismo, aquel pueblo se sintió entonces satisfecho con ver cómo surgía y tomaba incremento la clase media o burguesa hasta entonces tan vilipendiada por el feudalismo como el más desgraciado de los lacayos.

Entonces la burguesía no constituía un peligro para la libertad del pueblo, porque acababa de salir de aquel mismo pueblo. Pero a medida que esa burguesía ha ido acaparando riqueza y se ha ido consolidando económica y políticamente, se ha ido tornando cada vez más conservadora, hasta llegar al momento presente en que no vacila en utilizar todos los medios a su alcance para retornar a los regímenes totalitarios, porque sabe que equivalen al viejo feudalismo.

Los señores feudales eran dueños de extensos latifundios y disponían d un ejército de lacayos y sabuesos dispuestos a perder la vida en defensa de su "señor". Eran en realidad los que gobernaban en todos los países.

Los actuales grandes financieros como Morgan, Sneider, Krupp, Rotschild, etc., son los sucesores de aquellos señores feudales, con la diferencia de que aquellos eran dueños de regiones enteras dentro de una misma nación, y éstos dominan continentes enteros porque disponen a su antojo de industrias completas con sucursales en los mercados principales, o cuando no, tienen en sus manos determinadas materias primas además del crédito, con los cuales pueden paralizar toda una industria mundialmente en menos de dos meses. A sus órdenes se mueve también todo un ejército de policías, espías, políticos, abogados y agentes secretos que velan por su vida y por "sus" intereses.

La diferencia entre la moderna burguesía y el viejo feudalismo es insignificante como puede verse. En todo caso la diferencia consistirá en que la burguesía actual no vacila en corromper, sobornar o anular a quien represente un obstáculo para el normal progreso ascendente de sus negocios y sus ingresos.

Si antes gobernaban los grandes latifundistas en todos los países, ahora gobiernan los grandes industriales que a la vez son dueños y señores de la alta banca. Pues lo mismo subvencionan movimientos reaccionarios como subvencionaron la marcha sobre Roma y subida al Poder de Mussolini los Morgan y compañía, que subvencionan campañas electorales democráticas cuando así conviene a sus intereses.

Los demócratas de todos los países no hicieron otra cosa que servir al capitalismo lo mejor que pudieron a cambio de alguna poltrona ministerial o algo todavía mejor. Y esto a la vez que en tiempo de elecciones se dirigen al pueblo productor prometiéndole lo que jamás podrán dar, porque no se puede servir a la vez a la burguesía que paga la campaña electoral a cambio de alguna exclusiva o algún monopolio que los demagogos demócratas habrán de conceder cuando lleguen al Poder, a la vez que defienden los intereses de los oprimidos que con sus votos los elevan al parlamento y más tarde al gobierno de la nación.

Si las democracias hubiesen defendido alguna vez a los desposeídos, ahora podrían contar con la confianza de éstos. Pero los demócratas de todos los países han preferido engañar siempre a los humildes y defender a los privilegiados de la fortuna, porque sabían que defendiendo a aquellos no habrían sido jamás grandes personajes rodeados de comodidades y de millones como llegan a serlo defendiendo a la burguesía que puede pagar bien.

¿Cómo es posible que haya quien se extraña que nos vuelvan la espalda las democracias extranjeras y del país al pueblo español? ¿Es que defendió alguna vez la democracia la libertad de los pueblos oprimidos? La democracia de todos los países defiende siempre, a quien mejor puede subvencionarla.

JUSTICIA

Estaba aburrido. No tenía nada que hacer y distraídamente comencé a caminar sin saber a donde me dirigían mis pasos.

Levanté la vista y me encontré frente al palacio de Justicia.

Entré, por casualidad se iba a celebrar un juicio, y por casualidad también pude entrar a presenciar cómo se hacía justicia.

Se acusaba a un hombre de haber robado cierta cantidad de pesetas; dicho delito estaba ya comprobado; el único requisito que faltaba por llenar era que el abogado defensor pronunciara su acostumbrado discurso.

Pero, ¡oh! sorpresa, en aquel juicio no había abogado defensor. Inconscientemente, me sentí atraído hacia aquel desdichado que había caído bajo los tentáculos de esa justicia que sólo busca la culpabilidad del acusado, los engranajes de las leyes iban aprisionando poco a poco el alma y el cuerpo del acusado.

Fué permitido que el acusado se defendiera, y entonces habló:

"—Tenía hambre. Mis hijos me pedían pan. Mi compañera deliraba y en su delirio murmuraba frases incoherentes, pedía pan, y su voz se apagaba por momentos, moría paulatinamente de hambre. Mi escaso jornal no me permitía encontrar la comida que necesitaba.

Aquel cuadro horrible crispaba mis nervios, la sangre galopaba desenfrenadamente por mi cuerpo y se detenía en mi cerebro embotándolo con su color rojizo, me detenía a pensar, pero mi cerebro ya no respondía a mi voluntad; solamente había una idea fija: ¡Conseguir comida! ¡Calmar la sed de mis pequeñuelos!

Salí a la calle y extendí el brazo que ocultaba la vergüenza que teñía mi rostro de un granate vivo. Nadie se compadecía de mi situación. A poco, cruzaron dos señores que haciendo alarde de sus sentimientos "revolucionarios", exclamaron:

—Y para esto hemos hecho la revolución.

Al oír aquellas palabras, la sangre comenzó a hervir en mi cuerpo, ya no sabía lo que hacía, inconscientemente les seguí, ví como penetraron en un banco, como se acercaron a una ventanilla y pronunciando un nombre y entregando un papel, les fueron entregadas ¡tres mil pesetas! Todos los empleados doblaban el espinazo a su paso. Eran dos antiguos

(Pasa a la pág. 2.)

Continuación del Pleno Municipal Extraordinario

Anteayer, tuvo lugar la continuación del pleno extraordinario, que fué suspendido por ocho días el sábado anterior.

Preside ALDAVE y asisten todos los consejeros, meritos Serra, Cortina y Graells.

Es leída el acta anterior y aprobada después de unas observaciones.

PUIGDOMENECH dice, que antes de pasarse a votación de la Alcaldía, ha de hacer notar que el documento en que se pidió la suspensión del pleno decía que era para dar tiempo a buscar acuerdo con las demás minorías y ello no se ha verificado y agrega que su minoría no votará más que cuatro Regidorías que son las que la ley catalana permite.

PUIG dice que si bien no se han hecho las mencionadas consultas, es porque el tiempo apremia y pide que se lea un documento de la Dirección de Administración Local en el que trata del número de regidorías.

PUIGDOMENECH anuncia que le consta que no pasarán 72 horas sin que se nos notifique que la Comisión de Gobierno está en desacuerdo con la ley catalana.

El Secretario procede a la lectura del documento de referencia, en el cual se certifica que los nombramientos de más de cuatro regidores son interinos, y lee acto seguido los

procedimientos que se siguen para elegir la Alcaldía.

PECHAME pide que sea aclarada la situación del consejero Viñals, que es médico Municipal, lo cual le hace incompatible con el cargo.

DOMINGO dice que se proceda a las votaciones y luego se impugne el acta de consejero y a la vez se lamenta de que no se hayan dado cuenta hasta ahora.

Se procede a la votación de la Presidencia y las regidorías primera, segunda, cuarta, quinta y sexta, siendo elegidos para atenderlas los siguientes consejeros respectivamente: E. Aldave, E. Puig, J. Domenech, F. Marín, M. Dern y J. Graells, que obtuvieron 17 votos por 13 en blanco. Durante la votación de la quinta y sexta regidoría, se ausentaron del salón las minorías de ERC, UR y AC. PECHAME dice que impugna la votación por ser ilegal, por la incompatibilidad de un consejero.

PUIGDOMENECH puntualiza que su retirada del salón, no significa ningún menosprecio para los elegidos, sino a su actitud de no votar más que cuatro regidorías.

VALLS pide que se procure hallar una solución al problema del reparto de la leche.

PUIGDOMENECH pide que sea

(Pasa a la pág. 3.)

Comité Pro Homenaje a la U.R.S.S.

¡TRABAJADORES! Asistid al

MITIN MONSTRUO

que mañana MARTES, a las 9 y media de la noche, tendrá lugar en el

TEATRO ALEGRÍA

y en el cual tomarán parte:

Angelina Díaz

Josefa Belda

en representación de las mujeres antifascistas

Pedro Vinyals

Pablo Balsells

Rafael Vidiella

R. González Peña

los cuales expondrán sus impresiones de su reciente visita a la U. R. S. S.

Presidirá el acto el Alcalde, compañero Aldave.

JUSTICIA

(Viene de la pág. 1)

burgueses que habían rellenado aún más sus bolsas con el sudor de los trabajadores, y comerciando con el hambre del pueblo.

Como el tigre que espera el momento propicio para arrojarse sobre sus presuntas víctimas, les seguí. Penetraron en un Restaurant, les fueron servidos los más exquisitos manjares, y pacientemente esperé. El tiempo que permanecí, no lo sé, sólo sé, que cuando fui dueño de mis actos, of una voz que semejava la mía, diciendo:

—La revolución no se ha hecho para mendigar, se ha hecho para que cada uno tenga lo que por derecho le corresponde.

No sé nada más. No me acuerdo. Sólo sé que mis hijos tuvieron, que mi compañera tuvo los medicamentos necesarios, y me atemorizaba la idea de que pudieran detenerme; sabía que la justicia se haría cargo, y cuando vinieron a buscarme los agentes de la autoridad, con una sonrisa en mis labios, les dije: "Hasta luego".

El Jurado se retiró a deliberar. El tiempo que pasó, no lo puedo precisar, ni hace falta, entre la muchedumbre que llenaba los pasillos se entablaron diversas discusiones hasta que las puertas fueron abiertas y penetramos al recinto donde se hacía justicia.

A la pregunta usual del presidente, el Jurado contestó:

—Este Jurado encuentra al acusado "CULPABLE".

Fueron consultados los libros donde están escritas las leyes, y aquel padre fué condenado a tres años de prisión.

El mecanismo de la justicia había llenado su histórica misión.

Universo Lipiz

Farmàcia

A. Costa Abellaneda

CTRA. DE RELINARS. 47
TELEFON. 2274

Específics nacionals
— i estrangers —

PRODUCTES QUÍMICS DE
PURESA GARANTIDA
ORTOPEDIA
LABORATORI D'ANALISIS

MUJERES: En las Publicaciones "Mujeres Libres" hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

EN VENTA:

NINO, por Amparo Poch y Gascón, 50 cts.
HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil 30 cts.

EN PRENSA:

LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por M. Comaposada
LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde
ROMANCERO DE MUJERES LIBRES

PEDIDOS contra reembolso:

PUBLICACIONES MUJERES LIBRES
— Descuento del 25 por ciento a los corresponsales —
PLAZA CATALUÑA, 4 (Sección Propaganda) BARCELONA

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Columna de leñadores

Desde hace tiempo que todas las necesidades, por el incremento que toman y por el esfuerzo en que han de ser combatidas, obtienen tanta envergadura que a todas se les adjudica el nombre de columna, que en sí encierra los deseos de compararlos a los grandes contingentes de personas que se dedican a idéntica tarea.

La escasez de la leña y carbón, en nuestra ciudad, ha alcanzado caracteres tan graves, aumentados por la crudeza del tiempo que ha hecho los que la combaten merecer el nombre de columna, por el número importante de individuos que todos los días y en particular los domingos, dedican a la ardua labor de leñadores y que con carretones, sacos o fajos, trasladan del bosque el producto de su esfuerzo.

Sin que pretendamos criticar a los que las circunstancias les obligan a acudir al bosque en busca de leña y sin que el respeto que la población forestal merece, ser el principal motivo, nos parece perjudicial a la ciudad, algunas destrozadas que se realizan a los bosques cercanos que han de servirnos de parajes de expansión para todos, máxime teniendo en cuenta que nuestro distrito es suficientemente rico en bosque para poder acudir a ellos y respetar a los cercanos.

Por otra parte, el problema de la carestía de la leña habría de ser enfocado organizando grupos de hombres junto con personal técnico y práctico del bosque y que procedieran a la recolecta de leña y carbón, solucionando a la vez tres problemas de suma importancia, combatir el paro forzoso, evitar los destrozos de los inaptos en la población forestal y lograr que desapareciera la escasez de combustible.

DISTRIBUCION DEL CARNET DE RACIONAMIENTO FAMILIAR

Los números que en la distribución del carnet de racionamiento familiar se despacharán mañana en las oficinas del Ayuntamiento, son del 1.301 al 2.600.

Horas de despacho: De 9 a 12 y media de la mañana y de 4 a 7 y media de la tarde. A la 1 y a las 8 en punto se cerrará la oficina.

AVISO DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Esta Consejería participa al público que a partir de hoy, día 20 de Diciembre, hasta el próximo día 1 de Enero, los establecimientos donde pedrán proveerse los ciudadanos que tengan receta de enfermo, serán los siguientes:

Rosa Tost, calle Pitágoras, 52; E. Casahuga, Salvá, 91; F. Rubinat, Lepanto, 9; J. Duaso, E. Fontbernat, 53; Concepción Nonell, F. Catasús, 57; Salvador Fontanellas, Bartrina, 132; Lorenzo Pujol, Pablo Iglesias, núm. 42.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo, ha sido premiado con 25 pesetas el número 227 correspondiendo el premio de tres pesetas a las demás centenas terminadas con 27.

NOTA ACLARATORIA

Habiéndose publicado en la edición del pasado jueves, una nota cronológica, en la cual se vertían palabras ofensivas para la Clínica Maternal, aclaramos que de aquellas, no se hace responsable ni la Federación Local ni el periódico.

PAQUETES DEL FRENTE

Están depositados en nuestra Federación Local, diversos paquetes llegados del frente, con los siguientes nombres:

Nieves, Cos, Dolores Santañez, Francisco Segarra y Lola Santañez. Se ruega a sus familiares que pasen a recogerlos.

UN CASI PARRICIDA

La Policía local ha detenido a un tal Antonio Arias, que trataba de matar con un hacha a su esposa y a su hija. También trataba de resistirse a la fuerza cuando ésta fué a detenerlo. Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

José Saenz, el cual presentaba, de resultados de una caída, herida incisa a la cadera derecha.

Amadeo Campañó, de 7 años de edad, ha sido curado de resultados de un golpe de hacha que le dieron de herida sección casi completa dedo anular derecho. Ha sido hospitalizado.

José Casa, domiciliado en la Rambla de Egara, 31, ha sido curado de quemaduras de segundo grado al dorso de la mano derecha.

COMITE LOCAL PRO ABRIGO DEL COMBATIENTE

Donativos

Los Alumnos de la Escuela Nacional instalada en la Plaza Verdguer, al hacer la entrega del donativo de 43 pesetas que publicábamos anteriormente, adjuntaron la siguiente letra:

"Aquest hivern fa molt fret i els nostres germans que estan lluitant en els fronts tindran l'aguantar al ras totes les inclemències del temps.

Les alumnes de l'Escola Verdguer que sentim els sofriments dels nostres soldats, fem ofrena d'un modest i petit donatiu de 43 pessetes per a comprar abrics perquè els nostres valents milicians no tinguin de patir i puguin lluitar fins a guanyar la guerra.

¡Visquen els nostres lluitadors! Maria Granero. — Josep Maria Sorri-gué."

Comisaría de Policía Local, 12 camisas y 33 madejas toquilla para hacer jerseys; Alumnas de la Escuela Nacional "Maragall", 53 pesetas, una camiseta y un bufanda; Alumnos del cuarto grado del G. E. "Mestre Carles", 48 ptas. y dos samarretas; Alumnos del Parvulario de la misma escuela, 19'50 ptas.; Alumnos del primer grado del G. E. M. Carlos 58'15 ptas.; Ld Romera, 25; Hijo de J Puig 25; Asín 5; Alumnos del Parvulario Nacional de la calle de Newton, 10, una samarreta, tres pares de calcetines y una manta; Miguel Cugero 50; Alumnos del segundo grado de la Escuela Nacional del M. Carlos, 13'50; César Cabanes, una escultura "La barca del pare"; Empresa y trabajadores de la casa J. y M. Durán, 6 cazadoras, 6 samarretas, 6 canzoncillos y un par de calcetines; Alumnos del G. E. Nacional Angel Gimera, 28'25; J. Castán, 15; una antifascista, 15; Escardill, 5; Jaime Tas, 10; Recaudación del Festival celebrado el día 19 al Teatro Alegría, 95 ptas.; J. Sabater, 14 pesetas.

¡Tarrasenses, aportad vuestra ayuda para el abrigo del combatiente!

Josefina de Klaskar

PROFESSORA de CANT
VERITABLE IMPOSTACIÓ DE LA VEU

OPERA
SARSUELA
LIEDERS

Lliçons col·lectives i individuals.
EMILI SOLER, 29, PRAL., 2.
TERRASSA

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48 TELEFON, 2197

OBRERS:

Aquesta Col·lectivitat amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en INSTAL·LACIONS ELECTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIÓ :: REPARACIÓ I CONSTRUCCIÓ DE MAQUINARIA ELECTRICA :: REPARACIÓ I CONSTRUCCIÓ D'APARELLS DE RADIO :: ELECTRIFICACIÓ I REPARACIÓ DE COTXES

Obrer, ajudant les Col·lectivitats ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.



Vida Sindical

C. N. T. A. I. T.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS

Se convoca a todas las comisiones y militantes de este Sindicato, para la reunión que se celebrará hoy lunes, día 20 del corriente, a las nueve y media de la noche con el siguiente orden del día:

1.ª Lectura del acta anterior para su aprobación.

2. Informe del secretario y discusión del mismo.

3. Lectura de diferentes informes y dictámenes de la Federación Regional.

4. Asuntos Generales.

Dada la importancia de esta reunión se ruega encarecidamente la asistencia.

EL SECRETARIO

Oficiales

ANUNCIO

Acordado por la Comisión de Gobierno Municipal, el pliego de condiciones de la subasta por sistema de mejora alzada, de las corralinas de Maladero público de esta ciudad para durante el ejercicio de 1938, se anuncia la celebración de dicho acto, que tendrá efecto en el despacho de la Alcaldía, el día 27 del corriente, a las once.

El pliego de condiciones estará de manifiesto al público en el Negociado municipal de Abastos, durante las horas de oficina.

Tarrasa, a 18 de Diciembre 1937.

El Consejero-Regidor 2.º, Alcalde accidental, Enrique Aldave.

Deportes

VICH, 2 TARRASA, 2

El partido Vich-Tarrasa ha sido siempre muy igualado acabando con un equitativo empate a dos goles. La primera parte ha finido a cero a cero. A la segunda ambos equipos puntuaron por dos veces, consiguiendo los dos goles Canal, León, Febastia i Rovira, por este orden.

Arbitro Alonso: Equipos: Vich: Portabella, Cortés, Ausió, Masramón, Leon, Alsina, Nogueras, Planas, Grifols, Rovira i Bigas, Tarrasa: González, Moya, Paulino, Quiroga, Monpel, Urzanqui, Quibus, Febastia, Canal, Lorenzo i Lavilla.

DEMÁS RESULTADOS

Martinenc, 2; Avenc, 3.

Sans, 3; Gracia, 1.

Horta, 3; Manresa, 5.

Primera categoría Grupo A

Español, 0; Barcelona, 1.

Europa, 5; Júpiter, 0.

Gerona, 4; Sabadell, 0.

Badalona, 3; Granollers, 1.

Ferretería Argemí

Extens assortit d'estufes, brasers, calorífers, i altres articles d'hivern

JOAQUIM MAURIN, 45
Teléfono, 1412 - TERRASSA

¿Hemos cumplido con nuestra obligación o es que ya no hace frío en los frentes donde luchan nuestros hermanos?

¡Sí, camaradas, antifascistas todos! Se constituyó en Tarrasa un comité Pro Abrigo del Combatiente, un comité que tiene una misión muy humana: recoger ropas para nuestros hermanos que dan su vida, juntos todos, sin fijarse a que partido pertenece el compañero de su lado, sólo por una cosa: aplastar al fascismo y implantar una sociedad nueva que sea su lema la libertad.

Este comité está constituido por un representante de cada entidad política y sindical, es decir todos los antifascistas estamos representados: el primer acuerdo fué no hacer política, mantenernos neutrales. ¡Pero ah!, hemos sido sorprendidos. El que era presidente de dicho comité, señor Armengol, ha presentado la dimisión, y como respondiendo a una consigna se levantaron de la silla los representantes de la ERC, la AC, UR y Asistencia Social señora del ex-alcalde Morera; en fin todas las fracciones de las "Esquerras" se han marchado sin justificación alguna.

Esto, "por no hacer política".

¿Por qué será? ¿Por qué no mandan ellos? ¿Será por la dimisión del

señor Morera? ¿Y qué tenemos nosotros que ver con esas cosas de la política? ¿Y qué les importa a nuestros hermanos del frente la dimisión del señor Morera?

¿Es que, señores dimisionarios, para ayudar a los soldados del frente se necesita ostentar los cargos en un Ayuntamiento?

¡Trabajadores de Tarrasa! A pesar de esos dimisionarios, que tan buena prueba han dado de no sentir la causa de nuestros hermanos del frente, el Comité Pro Abrigo del Combatiente, continúa su misión tan humana como es la de enviar ropa para que nuestros hermanos no pasen frío.

Obreros de "Esquerra", de la UG T, de la CNT, anarquistas, socialistas, comunistas, republicanos, todos el general, no olvidéis a los bravos luchadores de la libertad. ¡Dejad a un lado a los explotadores de la política y cumplid con vuestra obligación de antifascistas, aportando a este comité cuanto podáis!

Salud.

Luis Romera

Continuación del Pleno Municipal Extraordinario

(Viene de la pág. 1.)

acoplado a una Comisión un compañero de su minoría.

PRESIDENCIA dice que en un próximo pleno se resolverá el acoplamiento de las comisiones.

PUIG dice que no es su propósito eliminar a nadie y corrobora en lo dicho por la Presidencia.

PUIGDOMENECH dice que esto habría de resolverse ahora, ya que tal compañero queda vacante, y a él se adhiere GARRIGA.

PUIG pide que habiendo una impugnación sea aclarada por el Secretario —ésta contesta que un empleado municipal no puede ejercer el cargo de Consejero— y continúa Puig diciendo que estudiarán el caso, pero protesta de no haberse hecho esta observación en otros plenos.

Se origina un debate con motivo de este caso de incompatibilidad, en el que toman parte Domingo, Morera, Puigdomenech, Campistrou y Puig, asegurando éste que se enmendará el caso.

La PRESIDENCIA se lamenta de la no concordia de las minorías y que se discutan cosas baladíes mientras tantos problemas hay que resolver en interés del pueblo y de la guerra.

PUIGDOMENECH se lamenta de que se les quiere presentar como si no se acordaran de las circunstancias y dice que siempre han trabajado por la guerra y demás problemas y asegura que en ellos pondrán siempre su colaboración defendiendo naturalmente, sus puntos de vista.

GARRIGA pide al Consejero de Abastos si se puede decir el precio de los moniatos.

DOMINGO dice que el precio no es regular, ya que ha de adaptarse según la procedencia y ello lo altera.

PUIGDOMENECH ruega al mismo Consejero que se evite que los

forasteros puedan llevarse las subsistencias, ya que con la disposición de no ceder mercado libre hasta las diez no se ha logrado.

DOMINGO explica el por qué de esta disposición.

ABAD dice que si bien han de hacerse las cosas cara a la guerra, no se explica el por qué ciertos sectores se han retirado de la comisión "Pro Abrigo del Combatiente".

La PRESIDENCIA hace observar que aquel es un lugar inadecuado para tratar este asunto.

PUIGDOMENECH dice que a pesar de las acertadas palabras de la Presidencia debe aclarar y dice que ignoran los motivos que a su partido hayan inducido a esta retirada, pero que los averiguará y contestará.

Se dió por levantada la sesión a la una y media de la madrugada.

¡Compañera!

¡Trabajadora de Tarrasa!

¿Te has dado cuenta de esa multitud de criaturas que deambulan por nuestra localidad semi-desnudas, descalzas, sin ninguna clase de abrigo, desamparadas del mundo? Esos niños, míralos bien, son refugiados que se encuentran en nuestra localidad. No precisa interrogarles; en su rostro están grabadas las huellas del terror de esa lucha que sostenemos contra el fascismo; fíjate en ellas y verás que no es justo que habiendo pasado por el terror de ver perecer a sus seres más queridos pasen frío; ya es suficiente cruel no tener unos brazos cariñosos que les acolen. Piensa un poco en esas criaturas, ayúdalas. ¿Cómo? Pues, sencillamente, acude a la Asociación MUJERES LIBRES, que habiéndose dado cuenta de las necesidades de estos pequeños, ha puesto un taller para confeccionarles ropas, para mitigar su frío.

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

DELBOS EN PARÍS

París, 20. — Delbos llegó anoche a París. Visitó inmediatamente al Presidente de la República a quien dió cuenta de los resultados de su viaje por Europa Central.

LA ECONOMIA JAPONESA EN FRANCAS DECAIDA

Tokio, 20. — Las cotizaciones de los valores de las hilaturas bajaron el 5 por ciento al anuncio de que las tropas chinas saquearon e incendiaron las hilaturas japonesas de Tsingtao. El total de los daños se calcula que asciende a 200 millones de yens.

Aviso de Médica Popular

La Junta de Médica Popular vistas las circunstancias anormales que atraviesa el país, consecuencia de la guerra que contra el fascismo sostenemos y habiendo de velar por el mejor bienestar de sus muchos afiliados, pone en conocimiento del público que ha tomado el siguiente acuerdo.

A partir del día 15 del mes en curso los socios que ingresen a Médica Popular deberán sujetarse a las siguientes condiciones:

1. Los socios propuestos después de la indicada fecha, tendrán derecho a la visita en los Consultorios de Médica Popular y visita del Médico de cabecera gratuitamente.

2. Si el nuevo socio precisa durante los primeros SEIS MESES de su admisión, de alguna intervención quirúrgica: aplicación de Rayos X u otros aparatos especiales así como análisis, etc., deberá satisfacer su importe, el cual será fijado de común acuerdo con la Junta, la que procurará sea el más módico posible.

1. Los nuevos asociados, no tendrán derecho a los servicios de FARMACIA GRATUITA hasta transcurrido UN AÑO de su admisión como socio.

Tarrasa, 11 de diciembre de 1937.

LA JUNTA

UN ENEMIGO MENOS

Berlín, 20. — Urgente. — Ludendorff acaba de fallecer.

DOS; PERO SIN EL CABO

Jerusalem, 20. — Los etíopes refugiados en Jerusalem recibieren proposiciones del gobierno fascista italiano para ocupar puestos administrativos en Etiopía. Sólo dos han aceptado.

HANKEU BARBARAMENTE BOMBARDEADA

Hankeu, 20. — 19 aviones que se dirigían a Hankeu fueron señalados al final de esta mañana procedentes de Kiukiang. A las 12'15 fué dada la señal de alerta. Las calles quedaron vacías y la población se refugió en las casas sin que se produjera ningún desorden. Los aparatos de caza japoneses salieron en patrulla y finalmente fué dada la señal de que la alarma había terminado, sin que se vieran los aparatos japoneses sobre Hankeu. Este raid era el primero desde octubre y ha permitido comprobar la sangre fría y la disciplina de la población.

LEER LAS PUBLICACIONES DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS ES APROVECHAR EL TIEMPO PARA FORJARSE UNA CULTURA LIBRE DE PREJUCIOS.

Leed los folletos:

"Para que la propaganda sea eficaz", por Felipe Alaiz.

"Juventud e ideas", por Viroga.

"A los campesinos", por Eliseo Reclús.

"Los intelectuales en la Revolución", por J. Peirats.

Pedirlos al Secretariado de Propaganda y Publicaciones del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña. - Vía Durruti, 32 - 34. piso 33.º

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNADEZ, NUM. 22

«La educación de la voluntad es una lucha contra la dispersión de las energías del alma, una toma de posesión de sí mismo; en una palabra: es un esfuerzo. Y este esfuerzo debe ser continuo y durar tanto como la vida misma.» — Guíberl.

¿Cuántas veces ha lamentado Vd. las horas, los meses, los años de instrucción que desperdició en el pasado?

¿Cuántas hermosas oportunidades de mejoramiento ha tenido que dejar atrás por carecer de la elemental instrucción que requerían?

Pero, ¡lamentar es propio de cobardes, de espíritus pobres. No debe lamentarse lo que aun está a tiempo de subsanar!

¿No dispone Vd. de 30 minutos al día? Pues son suficientes para atender su educación e instrucción.

AYER perdió el tiempo por falta de experiencia.

No lo pierda HOY por apatía.

SOLICITE nuestro plan de materias

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Ofensiva

Después de las victoriosas jornadas del Ejército del Este en Belchite, se está ahora coronando de gloria el Ejército de Levante.

El parte del Ministerio de la Defensa Nacional del día 18 nos da la noticia, ya conocida oficialmente desde ayer, de que Teruel está completamente cercado. No tiene ya comunicación, ni por vía férrea ni por carretera con las demás plazas de la España negra. La toma por nuestras valientes fuerzas de la que se consideraba inexpugnable posición de La Muela de Villostar ha dado el traste con la defensiva facciosa y cuando escribimos este comentario, nuestras tropas están luchando en las propias tapas del cementerio turolense.

Dícese en técnica militar, que: plaza sitiada, plaza tomada. La toma de Teruel no se hará esperar.

Los facciosos echarán el resto para tratar de aminorar el cerco y alejarlo. El propio comunicado oficial de hoy nos dice que la aviación facciosa acudió por la mañana con la intención de aliviar la situación de los sitiados. Ello hubiese sido posible durante los comienzos e incluso en la segunda etapa de nuestra guerra, pero en la actualidad, nuestra gloriosa está cualitativamente por encima de las alas negras. Así lo acaba de reconocer en un artículo (que está llamado a provocar sendos comentarios) que acaba de publicar en Francia el general de la Armada del Aire, Armengaud. Y todo lo que intenta hacer los trimotores bombarderos del licor, y de la cruz gamada no pasará de intención, ya que nuestros moscas y chatos se encargarán de ello.

Terminaron para siempre aquellas jornadas trágicas de Talaueca y Toledo en que nuestros bravos combatientes veían el espacio poblado solamente de pajarracos negros que sembraban la muerte de una manera impune. Las cosas han cambiado radicalmente. Lo mismo que por tierra. Mientras los facciosos preparan una ofensiva que no se atreven a lanzar, nuestro Ejército la emprende y con sólo tres días cerca una capital de provincia que no tardará en ser liberada.

El periodista Antonio Vilá, nuevo director del Gabinete de Prensa, de la Generalidad.

Las tropas chinas incendiaron las hilaturas de Tsingtao.

EL CURSO DE LA GUERRA

NUESTRAS TROPAS SIGUEN VICTORIOSAMENTE OCUPANDO MUCHAS POSICIONES ENEMIGAS

LOS LEALES BATEN CONSTANTEMENTE AL ENEMIGO EN LA CARRETERA DE TERUEL

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

En el quinto día de la ofensiva emprendida por el Ejército de Levante, se caracterizó por una energía aún más fuerte que en las jornadas pasadas, ya que habiendo disminuido el temporal de nieve, nuestras tropas se pudieron mover con más desenvoltura. Los resultados de esta nueva jornada fueron, como los anteriores, francamente satisfactorios. A primeras horas ocupamos todas las posiciones enemigas que defendían el Puerto Escandon, en las cuales se recogieron algunas piezas de artillería, mucho armamento y gran cantidad de municiones y de comestibles. Así mismo tomamos durante la mañana, diversas posiciones a las alturas del cementerio y al sud de Teruel. Por la tarde cayeron en nuestro poder la organización defensiva de Castralvo, la Ermita y el Vértice Castellar. Una columna que seguía la carretera de Puerto Escandon llegó a tiro de fusil de Teruel antes de anochecer. A las seis de la tarde fué dada la orden de ata-

que general, que se inició con gran energía. Las fuerzas republicanas, que atacaban por el oeste del montículo del cementerio, llegaron hasta las casas que hay en aquel lugar, las afueras de la población. Al mismo tiempo, otras tropas depasaron Teruel por el este, haciéndose dueños de diversas edificaciones del arrabal. Simultáneamente, las unidades que desde la Muela de Teruel participaban en este ataque general, también pudieron aproximarse al recinto urbano. El combate continúa en la hora de redactar este comunicado (nueve y media de la noche), bajo la luz de nuestros proyectores que iluminan la ciudad.

Durante el curso de la jornada hubieron diversos contraataques de las fuerzas facciosas, a las cuales ha sido confiada la empresa de romper el sitio de Teruel, pero todos ellos fueron rechazados enérgicamente, y ha sido enorme el número de bajas sufridas por el enemigo. Ha sido igualmente estéril el auxilio de la aviación rebelde, que también acudió en socorro de los sitiados.

El sitio, lejos de romperse, se ha ceñido mucho más. El nombre de prisioneros no puede fijarse de una manera exacta, pero consta de muchos centenares.

La aviación leal cooperó en estas brillantes operaciones del Ejército de tierra, con vuelos de bombardeo y otros rasantes de ametralladora. Hemos sufrido la pérdida de dos aparatos, que fueron abatidos por la artillería antiaérea que el enemigo apresuradamente ha llevado a Teruel.

En los otros frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

La aviación de la República, además del esfuerzo, realmente magnífico, que realizó en la ofensiva de Teruel, fué hoy, a la zona del ejército del Centro, a efectuar dos importantísimos bombardeos encima de concentraciones enemigas.

EN LOS SECTORES DEL ALTO ARAGON LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA

Frente del Este, 20. — Por los sectores del Alto Aragón la tranquilidad es casi completa. Las tropas están dedicadas a la tarea de retirar la nieve aglomerada en las trincheras. El llano, como la montaña, aparece completamente blanco, viéndose desde nuestras líneas cómo los facciosos están realizando extraordinarios esfuerzos para retirar de la nieve algunas piezas de artillería que habían llevado en los últimos días con objeto de batir los aparatos leales. Nuestros tiradores no desaprovechan la ocasión de molestar cuantos movimientos se advierten en el campo enemigo, si bien se trata sólo de disparos sueltos a blanco seguro.

La artillería se dejó sentir ayer por la zona del Gállego, particularmente en Lastanosa, aunque no fué cosa extraordinaria. En los sectores de Huesca, sin novedad. Algunos tiroteos a la hora de cumplirse los servicios. No ha volado la aviación por estos frentes, donde el movimiento de fuerzas en grandes núcleos es nulo.

BARCELONA

SIN NOVEDAD

Barcelona, 20. — El ministro de la Gobernación, ha manifestado que la tranquilidad era absoluta en todo el territorio leal.

REUNION

Barcelona, 20. — Esta mañana se ha reunido la comisión de Gobierno interior del Gobierno de la República, despachando asuntos de trámite.

VISITAS

Barcelona, 20. — El Embajador de Francia en España, Mr. Labonne, ha sido visitado por el Presidente de las Cortes de la República. También lo han visitado varios consejeros del Ayuntamiento de Madrid y el Presidente del Consejo de Estado Sr. Comrominas.

MANIFESTACIONES DE GONZALEZ LOPEZ

Barcelona, 20. — El delegado gallego señor González López, ha manifestado a los periodistas que los delegados gallegos de Izquierda Republicana se habían reunido con su correligionario de Barcelona, acordando constituir las agrupaciones provinciales, de las cuatro provincias gallegas y constituir el Comité Nacional de Izquierda Republicana

NUEVO DIRECTOR DEL GABINETE DE PRENSA

Barcelona, 20. — Ha tomado posesión del Gabinete de Prensa de la Generalidad, el nuevo Director y conocido periodista Antonio Vilá, hermano del que había sido director anteriormente.

EN LA RESIDENCIA

Barcelona, 20. — El señor Companys ha pasado toda la mañana en su despacho, sin recibir ninguna visita.

EXTRANJERO

POR AHORA NO HAY PAZ

Hanqueu, 20. — El doctor Kung, ministro de Hacienda, ha declarado a un redactor de la agencia Reuter: Hemos perdido la parte más rica de China, pero el gobierno continuará resistiendo. La paz ahora es imposible.

¿ES QUE SE HABIA CERRADO? Lisboa, 20. — "Diario de Lisboa" anuncia la reapertura de la frontera luso-española.

(Pasa a la pág. 3.)

COMENTARIO INTERNACIONAL

Los tesoros de Estado

Acaba de ser publicada una curiosa estadística. La que cifra los tesoros de Estado de las distintas naciones dirigentes e influentes en la política, no ya europea, sino mundial.

Estudiándola, véase claro, que las potencias fascistas no pueden, ni de lejos, emprender una guerra que sería para ellos la última y definitiva etapa de la catástrofe. Para hacer la guerra y sobretodo para ganarla, decía ya Napoleón y en esos menesteres era hombre entendido, que ante todo se precisaba de dinero.

Veamos, pues, los números. Hélos aquí cifrados por miles y millones.

Italia, 8 mil millones.
Francia, 57 mil millones.
Japón, 10 mil millones.
Inglaterra, 59 mil millones.
EE. UU., 270 mil millones.
Alemania, 630 millones.

Tenemos pues, que las tres democracias directoras totalizan 386 mil millones de Tesoro público, mientras que el triángulo fascista Roma-Tokio-Berlin no llega sino a los 18 mil 386 millones.

¿Cómo es posible que los fascismos hagan la guerra, para la que (insistimos en ello) precisa antes que de otro cosa de dinero, si las democracias no quieren?

¿Es que una nación cualquiera del bloque autócrata podría resistir, pongamos por ejemplo, un año de sanciones o de boicot económico en serio, sin acaecer un desastre total y absoluto que le obligase a ceder sin condiciones?

Por otra parte, examinando la cuestión bajo un prisma objetivo, desapasionado, veremos también que si a esta estadística de tesoros, comparásemos una estadística de densidad de población, la cuestión quedaría planteada de una manera totalmente distinta.

¿No podrían, las naciones "sultifechas", ricas, ponerle proa al fascismo, yendo a una revisión de mandatos y de fuentes de riqueza, también en la esfera estatal tan mal repartida.